Logu veidi.
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Senākais loga veids. Tas ir dubultlogs vai vienkārtas logs, kura vērtnes ir ievietotas masīvā aplodā taisnās, vienkāršās gropēs.   Parasti groplogu vērtnes veras uz āru un aploda nav iedziļināta fasādes plaknē. 

2. Rāmja aplodas logs.


  

Loga konstruktīvais tips, kurā vasaras vērtnes veramas uz iekšu un aploda, kas veidota no dēļu vai planku rāmja, iedziļināta fasādes plaknē aiz pieduras.

3. Klasiskais oderlogs 
( futerlogs) 



Loga konstruktīvais tips ar fasādes plaknē aiz pieduras iedziļinātu aplodu, kurā iestiprinātas uz iekšu veramas vasaras un ziemas vērtnes. Aploda sastāv no divām daļām – ārpusē esoša rāmja un “kastes”. Vērtnes iekārtas stobrvirās. 

4.Savietotais jeb 

zviedru logs.



Logam ar skrūvēm savienotas iekšējās un ārējās vērtnes, kas veramas vienlaikus ar kopīgām virām. Loga izgatavošanai ir nepieciešams par 20% mazāk kokmateriāla nekā oderlogam. Šis logu tips ir patentēts 1889.gadā Zviedrijā. 

5.Stikla pakešu logs.





Stiklota konstrukcija ar vienu vērtni, kurā ir iestiprināta stikla pakete, kura nodrošina pietiekamu siltumaizsardzību kā vasaras tā ziemas apstākļos.

                      Apzīmējumi

-  vērtne ar viru ;



 -  rāmis;



- aile.
